
BODI JUNAK, 
NE ZAMENJAJ ŠKOLJKE  
ZA SMETNJAK 
PRIROČNIK ZA UPORABO MATERIALOV 
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Spoštovani, 
 
 

leta 2014 je na pobudo Zbornice komunalnega gospodarstva in njenih članov zaživela 

vseslovenska pobuda Skupaj za boljšo družbo. 
 

Namen pobude je že od samega začetka osveščati prebivalce glede pomena 

trajnostnega ravnanja z naravnimi viri ter jih spodbujati k izboljšanju navad pri 

skrbi za zdravje in okolje. Še zlasti je to pomembno v današnjih razmerah 

prekomernega kopičenja odpadkov, ko je odgovornost vsakega posameznika do 

pravilnega ravnanja z odpadki še toliko pomembnejša. 
 

Ker raznovrstni odpadki predstavljajo čedalje večje breme tudi v naših kanalizacijskih 

sistemih, kar močno vpliva na njihovo delovanje, je v okviru obstoječe pobude SBD 

nastala nova akcija: Bodi junak, ne zamenjaj školjke za smetnjak. 
 

Z njo želimo javnost opozoriti, da je tudi ravnanje z odpadno vodo izjemno pomembno 

in da straniščna školjka ni smetnjak, pač pa pomemben steber javne higiene. Pri tem 

je v letošnjem letu poseben poudarek namenjen osveščanju o ravnanju z 

vlažilnimi in čistilnimi robčki za enkratno uporabo, ki zaradi razširjenega 

odlaganja v straniščne školjke povzročajo škodo v kanalizacijskih sistemih in na 

čistilnih napravah. 
 

Za lažjo komunikacijo z uporabniki smo v okviru pobude za vas pripravili sklop 

komunikacijskih orodij, s katerimi upamo, da bomo skupaj dosegli čim širšo 

javnost in med uporabniki sprožili razmislek o tem, da je delovanje vseh sistemov v 

komunalnih dejavnostih lahko uspešno le toliko, kot je odgovorno delovanje vsakega 

posameznika. 
 

Vabimo vas, da materiale uporabljate v vsakodnevni komunikaciji z 

uporabniki, na dogodkih, kot prilogo položnicam, na spletnih straneh in v 

medijskih prispevkih ter si jih poljubno prilagodite glede na vaše želje in 

potrebe. 
 

Za čim večjo uspešnost akcije vas obenem vabimo tudi, da pri izvajanju te 

akcije spodbudite oz. izvedete postavitev košev za odpadke v javnih 

toaletnih prostorih neposredno ob straniščih. S tem bomo uporabnikom 

olajšali, da se vsakič znova odločijo za pravilno odlaganje odpadkov. 

 

Delujmo skupaj za boljšo družbo! 

 

Sebastijan Zupanc 

Direktor Zbornice komunalnega gospodarstva 



 
 

3  

BODI JUNAK: KATERI MATERIALI SO NA VOLJO? 
 

V sklopu akcije so vam za uporabo na voljo naslednja komunikacijska orodja: 

 

• Logotip Bodi junak 

• Posodobljen skupni logotip SBD 

• Nalepke Bodi junak 

• Plakat in pingvin Bodi junak 

• Osveščevalni letaki 

• Pasice in grafični elementi 

• Predlogi objav na družbenih omrežjih 

• Spletna stran Skupaj za boljšo družbo 

 
 

KOMU SO MATERIALI NAMENJENI? 

 

Materiali so namenjeni za komunikacijo z najširšim krogom vaših uporabnikov. Če 

imate možnost, lahko k sodelovanju povabite tudi organizacije, ustanove in podjetja v 

svojem lokalnem okolju (šole, vrtci, knjižnice, občina, gostilne in lokali, …). 

 

KAKO UPORABLJATI MATERIALE? 

 

Z namenom trajnostnega ravnanja pri diseminaciji materialov je smiselno materiale v 

čim večji meri uporabljati v elektronski obliki ali izkoristiti prostor v rednih tiskovinah 

(npr. na položnicah). Vse ostale tiskane materiale (plakati, pingvini, nalepke) natisnite 

na trpežne materiale z dolgotrajšnejšo obstojnostjo in jih namestite na mesta, kjer 

bodo lahko dolgo v uporabi.  

 

Vsi materiali so na voljo tudi v odprtem formatu z namenom, da jih dopolnite z 

logotipi vaših podjetij in jih poljubno prilagodite za razširjeno uporabo. 
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LOGOTIP BODI JUNAK 

JPG, PNG, PDF, ODPRTE DATOTEKE 

 

Logotip pobude Bodi junak, ne zamenjaj školjke za smetnjak je bil zasnovan z 

namenom, da pri uporabniku sproži hipno asociacijo na odpadno vodo. 

 

Logotip je na voljo v dveh grafičnih različicah. S krožnim pripisom naziva pobude 

se povezuje z uveljavljeno celostno grafično podobo pobude Skupaj za boljšo družbo, 

na voljo pa je tudi kot samostojen grafični element. 
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LOGOTIP SKUPAJ ZA BOLJŠO DRUŽBO 

JPG, PNG, PDF, ODPRTE DATOTEKE 

 

Akcija Bodi junak, ne zamenjaj školjke za smetnjak nadgrajuje dosedanje 

področje prizadevanja pobude Skupaj za boljšo družbo, ki se je doslej osredotočala 

predvsem na področji ravnanja z odpadki in pitne vode. Skupni logotip je doslej 

zajemal logotipa akcij Enkratno je stvari uporabljati večkratno in Voda iz 

pipe. 

 

Akcija zaokrožuje pobudo s tretjo temeljno komunalno dejavnostjo, tj. odvajanjem in 

čiščenjem odpadne vode. 

 

S tem namenom smo nadgradili skupni logotip pobude Skupaj za boljšo družbo, 

ki vključuje logotipe vseh treh akcij. 

 

Skupni logotip SBD je primeren za uporabo v e-poštnih podpisih, 

dokumentih podjetja, na spletni strani podjetja ali drugih primernih 

mestih za osveščanje o vključenosti podjetja v pobudo SBD. 
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NALEPKE BODI JUNAK 

PNG, PDF ZA TISK, ODPRTE DATOTEKE 

 

Nalepke so praktično orodje za osveščanje, ki jih je smiselno namestiti tja, kjer se 

uporabniki srečujejo z vprašanjem odlaganja relevantnih odpadkov – na straniščno 

školjko oziroma na posode za odpadke v straniščih. 

 

Na voljo sta dve nalepki: ena z logotipom pobude in druga s prikazom edinih treh 

odpadkov, ki sodijo v straniščno školjko. 

 

Dimenzija za tisk: fi 100 mm 

Levi nalepki: krog, belo ozadje; desni nalepki: krog, prozorno ozadje 

 

Nalepke lahko poklonite knjižnicam, šolam, vrtcem, gostilnam, 

lokalom in drugim množično obiskanim ustanovam. 
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PLAKAT BODI JUNAK 

JPG, PDF ZA TISK, ODPRTE DATOTEKE 

 

Plakat na vsebinsko strnjen in grafično nazoren način prikazuje namen in cilj 

pobude s temeljnim sporočilom. Kot tak je praktičen pripomoček za uporabo v 

različnih okoljih. 

 

Plakate lahko skupaj z nalepkami namestite v javna stranišča, jih uporabite skupaj s 

pingvinom na dogodkih, jih razobesite na oglasnih deskah, v šolah, zavodih in drugih 

institucijah ali jih objavite na družbenih omrežjih. 

 

Dimenzija za tisk: A3 

 

Plakate lahko dopolnite z logotipom vašega podjetja. 
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PINGVIN BODI JUNAK 

JPG, PDF ZA TISK, ODPRTE DATOTEKE 
 
 

Pingvin je grafično razširjena verzija 

plakata. Je priročno 

komunikacijsko orodje, saj je 

prenosljiv in primeren za dolgotrajno 

uporabo ter deluje kot praktičen 

pripomoček za promocijo pobude. 

 

Pingvin pobude Bodi junak je primeren 

za uporabo na dogodkih, na tiskovnih 

konferencah, na hodnikih podjetja, na 

dnevih odprtih vrat, ob obiskih šol in 

drugih srečanjih. 

 

Dimenzija za tisk: 80 x 200 cm 

 

Pingvin lahko dopolnite z 

logotipov vašega podjetja. 
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LETAKI 

PNG, PDF, ODPRTE DATOTEKE 

 

Letaki so namenjeni osveščanju o treh tematikah: 

• o odpadkih, ki ne sodijo v straniščno školjko (Letak 1), 

• o škodi, ki jo povzorčajo vlažilni in čistilni robčki v kanalizaciji (Letak 2) ter 

• o tem, kako izdelati okolju prijazno čistilo za stranišče (Letak 3).  

 

Dimenzija: A4 

 

Letake lahko uporabite kot prilogo položnicam, jih objavite na 

družbenih omrežjih, uporabite na spletnih straneh ali razobesite. 
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LETAK 1: STRANIŠČNA ŠKOLJKA NI KOŠ ZA SMETI 
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LETAK 2: VLAŽILNI IN ČISTILNI ROBČKI NISO TOALETNI PAPIR 
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LETAK 3: OKOLJU PRIJAZNO ČISTILO ZA STRANIŠČE 
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PASICE IN GRAFIČNI ELEMENTI 

PNG, JPG 

 

Pasice so primerne kot slikovna popestritev besedil člankov v tiskanih medijih, 

prispevkov na družbenih omrežjih, spletnih strani, položnic ali za samostojno 

uporabo.  

 

V primeru uporabe na vaši spletni strani lahko pasico povežete z 

drugimi relevantnimi spletnimi vsebinami ali pa spletno stranjo 

pobude Skupaj za boljšo družbo, sbd.gzs.si. 

 

 

 

sbd.gzs.si
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PREDLOGI OBJAV NA DRUŽBENIH OMREŽJIH 

#bodijunak #školjkanismetnjak #skupajzaboljšodružbo 

 

Za vas smo kot primer ali za neposredno uporabo pripravili šest predlogov objav 

na družbenih omrežjih, ki kombinirajo besedilo z razvitimi komunikacijskimi 

orodji. Družabna omrežja so močno orodje za osveščanje širokega kroga uporabnikov, 

zato jih izkoristite za komunikacijo z javnostjo. 

 

V objavah uporabite ključnike #bodijunak, #školjkanismetnjak in 

#skupajzaboljšodružbo. 

Na FB lahko označite tudi profil SBD @SkupajZaBoljsoDruzbo. 
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SPLETNA STRAN SKUPAJ ZA BOLJŠO DRUŽBO 

SBD.GZS.SI 

 

Za končne uporabnike je bila oblikovana spletna stran pobude Skupaj za 

boljšo družbo, ki je dostopna na povezavi:  

 

sbd.gzs.si 
 

Namen spletne strani je osveščati prebivalstvo o ciljih in namenu pobude Skupaj za 

boljšo družbo. Na strani so v grafično pregledni obliki prikazane akcije: 

 

• Bodi junak, ne zamenjaj školjke za smetnjak, 

• Enkratno je stvari uporabljati večkratno in 

• Pijmo vodo iz pipe. 

 

Spletno mesto se bo nenehno dopolnjevalo z novimi vsebinami in materiali. Povezavo 

lahko delite na svojih spletnih straneh ali družbenih omrežjih, kadarkoli pa nam lahko 

tudi posredujete zanimive vsebine za objavo na strani. 

 

  

https://sbd.gzs.si/
https://sbd.gzs.si/
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DODATNE INFORMACIJE 

Za dodatne informacije v povezavi z uporabo materialov kot tudi povratne informacije 

glede vaših dobrih praks pri uporabi materialov smo vam na voljo na: 

 

komunala@gzs.si 

01 5898 484 
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